



■阿特蘭大聯儲銀行行長洛克哈特。

# 聯儲局高官：不反對9月退市

美國亞特蘭大聯儲銀行行長洛克哈特日前表示，若美國經濟無明顯轉差跡象，不反對聯儲局在下月18日議息會議開始退市，並稱下周五公布的美國8月份失業率是「現在到聯儲局議息之間最重要資訊」，將左右局方退市決定。洛克哈特今年在聯儲局決策委員會無投票權，但他被視為中間派，能有效反映委員會意向。洛克哈特指，美國近來經濟數據參差，認為增長預測可

能有必要下調，但相信經濟正逐步改善，認為下月開始退市「合適」。

## 先小型退市「破冰」

他透露，聯儲局起初會嘗試小規模退市「破冰」，相信目前債券價格已反映醞釀退市，不會觸發早期的債券拋售潮。他強調局方不一定下月出手，亦可能選擇10月或12月

會議開始退市。

另外，二十國集團(G20)峰會下周四起在俄羅斯舉行，消息指各國不會加緊規範影子銀行，改為實施廣泛監管架構以監督影子銀行運作，與各國致力打擊傳統銀行投機活動的做法形成對比。分析指，對沖基金、貨幣市場基金等影子銀行行為仍然脆弱的銀行體系注入流動性，憂慮突然加強規管會危害全球資金流動，故打算按部就班。 ■路透社

# 355人神經中毒死 奧巴馬隨時命軍事行動

# 敘反對派武器 美國製造

■美國準備好攻打敘國，只欠奧巴馬下令。 法新社



敘利亞政府與反對派互相指責在內戰中使用化學武器，政府軍前日邀請記者到首都大馬士革附近戰地，可見反對派地下軍火庫存放了防毒面具、裝有化學製劑的油桶等，部分武器有「美國製造」字樣，有軍官透露反對派可能曾使用沙林毒氣。美國國防部已準備採取軍事行動，只待總統奧巴馬下令，美英亦正共同擬定目標清單。

美國國務院高級官員前日透露，上週三敘反對派稱大馬士革郊區逾1,300人死於政府軍化武襲擊後，國務卿克里翌日致電敘外長，指政府軍若無內情要隱瞞，就應容許國際監察團進入檢查。無國界醫生組織指，當地3間醫院接收了3,600名出現神經中毒症狀的病人，當中355人死亡，但未能證實何方發動化武襲擊。「敘利亞人權觀察」稱死者包括84名婦女及54名小童。

## 新華社記者直擊 受襲士兵神志不清

敘國盟友伊朗外長扎里夫表示，敘政府同意讓聯合國專家進入化武襲擊地區，全力配合調查。他強調政府軍從無使用化武，促請國際社會譴責敘國恐怖分子暴行。

敘國家電視台前日指，政府軍當天在大馬士革朱巴爾區與反對派作戰時，士兵出現遭化武襲擊的症狀。有軍官表示，政府軍近期在朱巴爾等反對派據點獲勝，對方遂以極端方法還擊。幾小時後，新華社記者來到朱巴爾前線，沿路有受化武襲擊的士兵要由軍官攙扶，神智不清、瞳孔收縮。在反對派軍火庫，官員多次警告記者勿觸摸任何物品，因一旦製劑洩漏，只需數毫升已足以殺掉現場所有人。

## 美英或嚴厲回應 敘警告中東將陷火海

奧巴馬前日在白宮與國安團隊討論敘國問題，防長哈格爾表示，華府仍在權衡多種因素，包括情報評估敘國化武襲擊、法律問題及國際是否支持軍事行動。奧巴馬同日與英國首相卡梅倫通電話，雙方認同若證實敘政府軍曾使用化武，美英將「嚴厲回應」。英方發聲指敘國巴沙爾政府拒絕與聯合國合作，反映有不能見光的事。

敘國新聞部長阿祖比警告，美國開戰將令中東「陷入火海」，強調敘國不好惹。伊朗亦警告美國不應軍事介入。俄羅斯國家杜馬國際事務委員會主席普什科夫說：「英國認為巴沙爾政府使用化武，多年前他們亦指伊朗擁有大殺傷力武器。這些都是一樣的舊故事。」路透社/IPSos民調顯示，約六成受訪美國人反對美國介入敘國內戰，僅9%認為應出手。

■路透社/法新社/美聯社/新華社/美國有線新聞網絡/《星期日泰晤士報》



■反對派地下軍火庫部分武器裝備有「美國製造」字樣。美聯社



■新華社記者到反對派軍火庫拍攝。電視圖片



■聞槍聲慌逃



■無國界醫生指當地3間醫院接收3,600名出現神經中毒症狀的病人，當中355人死亡。法新社

## 全球多國禁用 美向沙特售集束彈

敘利亞政府軍早前被指以集束彈殺害平民，引起國際社會非議，不過美國仍向沙特阿拉伯出售1,300枚總值6.4億美元(約49.6億元)的集束彈圖利。關注組織指，美沙兩國譴責敘國使用集束彈之際，卻達成相關交易，其身不正。

現時已有112國簽署了禁止使用、運輸和儲存集束彈的《集束彈藥公約》，美國國務院表示，集束彈導致的平民死亡率低過大型武器，故美國不急於簽署。分析指，美國於2015年前仍要售賣集束彈給沙特，加上兩國現時有多項軍備交易，涉及數百億美元收益。

集束彈威力強勁，用於殺害群眾、破壞單薄車輛等。部分在敘使用的前蘇聯製集束彈，更可令建築物着火。 ■《外交政策》

## 美防長訪東南亞 圖插手南海爭議

美國防長哈格爾昨展開為期一周的東南亞訪問，華府官員稱此行旨在與菲律賓等東南亞國家建立軍事聯繫，維持區內穩定，促進各國和平解決南海主權爭議。中方在南海立場堅定，輿論認為美方以重整亞太軍力為名，企圖插手南海事宜。

哈格爾昨指，國防部擬撥五成資金支援東南亞對外軍事活動和士兵培訓計劃，亦會提升東南亞武器銷售量，與區內合作夥伴共同生產和研發武器，透過對外傳授美國科技和專業知識，建立更緊密國防合作關係。

哈格爾將前往印尼、文萊和菲律賓，亦會出席東盟防長擴大會議，屆時中俄兩國代表亦會參與。 ■彭博通訊社/法新社

## 穆巴拉克應訊 下月再審

埃及前總統穆巴拉克出獄被軟禁3日後，昨首度公開露面，就涉嫌謀殺示威者案應訊。他身穿白色衣服並架上太陽眼鏡，與2名兒子、前內政部長阿德利及其6名助手一同出庭。法官決定押後至下月14日再審。埃及整體局勢平靜，未因重審穆巴拉克引發大規模示威。

開羅法院同日審理與穆斯林兄弟會有關的案件，但基於保安理由，無安排領袖巴迪亞和3名成員出庭。由於另外2名疑犯在逃，案件押後至10月29日再審。案情指，巴迪亞和5名成員涉嫌在6月30日穆兄會總部外的衝突，教唆他人殺死9名示威者。 ■法新社/美聯社

# 國安局竊聽聯合國總部

德國《明鏡周刊》引述美國中情局(CIA)前職員斯諾登提供的機密文件指，美國國家安全局(NSA)曾監聽聯合國紐約總部，歐盟駐美機構亦不能倖免，去年9月歐盟駐聯合國辦公室遷入新址後，美方仍繼續竊聽。

報道稱，國安局去年夏季成功解密，進入聯合國視像會議操控系統，監聽聯合國總部內部會議，國安局視之為「監控內部視像會議訊息的技術突破」；國安局亦使用傳統竊聽裝置、複製硬碟及入侵電腦系統。

據報國安局旗下全球監控網絡「特別收集服務」涉及80個使領館，收集訊息時往往未經他國批准。

■《明鏡》周刊

■紐約聯合國總部



## 4報聯署卡梅倫：英威脅全球新聞自由

英國警方扣留《衛報》記者格林沃爾德和芬蘭《赫爾辛基郵報》的編輯向英國首相卡梅倫發聯署信，直斥事件威脅全球新聞自由，促請英國捍衛言論自由。

英國《觀察家報》昨刊登聯署信，提及新聞自由有助監察政府和情報機關，對英警針對《衛報》表示震驚，擔心英國濫用《反恐法》打壓洩密者相關人士。英國獨立警察投訴委員會(IPCC)正調查警方有否濫用反恐權力扣留疑犯。 ■《觀察家報》

## 日擬明年立法 行使集體自衛權

日本首相安倍晉三一直企圖透過修憲，允許日本行使集體自衛權，但此舉將引起國內外強烈反對。共同社引述消息指，政府與執政自民黨正研究制訂新法例《集體自衛事應法》(暫名)，規定自衛隊行使集體自衛權的程序，為解禁自衛權作準備，並爭取明年向國會提交法案。

《集體自衛事應法》將列明，若美國等與日本關係密切的盟國及友好國家受第三國攻擊，並要求日本支援，日本會視為等同對自身的攻擊。屆時政府將根據首相指示，由內閣會議決定應對方針，自衛隊再依照行動。該方針須由國會審批，但若國會另有決議，就要停止行使自衛權。 ■共同網

## 菲民號召百萬人遊行反貪

菲律賓早前傳出國會議員利用空殼非牟利組織，貪污達100億披索(約17.5億港元)。網民兩周前在社交網站號召民眾趁今日「國家英雄紀念日」，到馬尼拉黎利公園參與「百萬人遊行」。總統阿基諾三世上周宣布建立更嚴謹制度，非牟利組織將不再獲發政府津貼，但他否認屈服於群眾壓力。有人批評此舉是舊酒新瓶。

貪污案矛頭直指女商人納波萊斯，她涉嫌將近200名國會議員和政府官員獲發的「優先發展援助經費」，撥至空殼非牟利組織，從而中飽私囊，議員事後可得四至六成回佣。

■法新社/菲律賓ABS-CBN電視台/Inquirer網站